
Introduction:
La thermodynamique étude des système fermé qui n’ont pas de réalité quand on veut les appliquer à un système réel en écoulement qui est donc ouvert nous allons donc etablir un principe plus générale et vori ces application


Plan:
Même cours en enlevant le rappel
1. Thermodynamique en système ouvert

1.1. Premier principe industriel

 IMPORTANT :Exemple de la détente de Joule-Kelvin : tout est nul (écoulement lent, horizontal, sans pièce mobile et calorifugé) sauf la variation d’enthalpie donc on a he = hs. Expérimentalement pour un gaz parfait on n’observe pas de variation de température ce qui est cohérent avec la deuxième loi de Joule.
1.2. Bilan d’entropie

 IMPORTANT : Exemple de la détente de Joule et Kelvin : Ici la transformation est adiabatique irréversible donc δQ = 0 et δSc > 0 soit avec la relation ci-dessus ss > se. Cela est cohérent avec la perte d’information qu’on a de la sortie à l’entrée sur la position des molécules de gaz (elles sont "bloquées" au niveau du bouchon en entrée et sont en écoulement libre en sortie).
2. Application industrielle
2.1. Turbopropulseur

2.2. Tuyère propulsive

2.3. Turboréacteur (ouvert si pas le temps)
cf sujet PT
2.4. q
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Expérience & Code:
· Soufflerie avec tuyere

Question & Incontournable:
· post-combustion pour améliorer le rendement
· Cycle vapeur : cavitation et abîmer le mécanisme 
· sujets de thermo banque PT pour pas mal d’applications
· cycle de Carnot : c’est l’isotherme qui n’est pas réaliste
· diagramme de Clapeyron ̸= diagramme de Watt
· tuyère supersonique : Landau de mécanique des fluides
· différence entre travail et chaleur : mouvement macroscopique vs mouvement microscopique
· transformation polytropique souvent utilisée à la place de l’isotherme ou de l’adiabatique réversible
· il faudrait mettre une application à vapeur + une application à gaz parfait plutôt que deux applications à gaz parfait 
